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HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRÜP BAŞKANLIĞI
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki soruların Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan BAYRAKTAR tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

İbrahim AKIN

İzmir Milletvekili

Kahramanmaraş ili Türkoğlu ilçesine bağlı Cennetpman Mahallesi sımrları içerisinde
yer alan Tut Dağı çevresinde, Maden ve Petrol İşleri Genel Müdürlüğü (MAPEG) tarafından
Med Restorasyon inşaat Elektrik Turizm Sanayi ve Ticaret Limited Şirketi adına 202600149
numaralı II-B Grubu maden arama ruhsatı verildiği kamuoyuna yansımıştır.

6 Mayıs 2026 tarihinde yürürlüğe girdiği belirtilen ruhsatın yaklaşık 99,98 hektarlık bir
alanı kapsadığı, ruhsat sınırları içerisinde köy yerleşim alanlannm, tarım arazilerinin, mera

alanlannm, su deposunun ve yeraltı su kaynaklannm bulunduğu ileri sürülmektedir.

Bölge halkı, söz konusu ruhsat sahasının köy yerleşimine sıfır noktada bulunduğunu,
proje alanımn mezarlık alanlarına kadar uzandığını, bölgede halihazırda faaliyet gösteren taş
ocaklarının yarattığı ekolojik tahribatın yeni projelerle daha da derinleşeceğini ifade etmektedir.
Yurttaşlar aynca maden faaliyetlerinin toz, gürültü ve su kaynaklannm zarar görmesi nedeniyle
tarımsal üretim, hayvancılık ve yaşam koşulları üzerinde geri dönüşü olmayan sonuçlar
doğuracağından endişe etmektedir.

Bu bilgiler doğrultusunda;

1. Kahramanmaraş ili Türkoğlu ilçesi Cennetpman Mahallesi sınırlan içerisinde Med
Restorasyon İnşaat Elektrik Turizm Sanayi ve Ticaret Limited Şirketi adına verilen
202600149 numaralı Il-B Grubu maden arama ruhsatının kapsamı nedir?

2. Ruhsat sahası içerisinde köy yerleşim alanları, konutlar, tanm arazileri, mera alanlan,

mezarlıklar, içme suyu depoları veya içme-kullanma suyu kaynakları bulunmakta
mıdır?
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3. Ruhsat verilmeden önce söz konusu alanın tarımsal üretim, hayvancılık faaliyetleri
mera kullanımı açısından taşıdığı önem konusunda herhangi bir etüt veya değerlendirme
yapılmış mıdır?

4. Ruhsat sahasının yeraltı ve yerüstü su kaynakları üzerindeki olası etkilerine ilişkin
hidrojeolojik inceleme yapılmış mıdır? Yapılmış ise sonuçları nelerdir?

5. Söz konusu ruhsat verilmeden önce ilgili kamu kurumlannm, yerel yönetimlerin
mahalle sakinlerinin görüşleri alınmış mıdır?

6. Ruhsat sahibi şirket tarafından yürütülmesi planlanan faaliyetler için Çevresel Etki
Değerlendirmesi (ÇED) süreci başlatılmış mıdır? Başlatılmış ise süreç hangi
aşamadadır?

7. Bölge halkının su kaynaklarının zarar göreceği yönündeki endişeleri dikkate alınarak

herhangi bir koruma veya izleme mekanizması oluşturulmuş mudur?
8. Ruhsat sahasında yapılacak faaliyetlerin mera alanlan üzerinde yaratacağı etkiler

konusunda Tarım ve Orman Bakanlığı'nm uygun görüşü alınmış mıdır?
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